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MHNYN

(MMP) 500 RIPIN NN :PYNI P9
Capitulo 1 - Comprension lectora (50 puntos)

Lean con atencion el siguiente texto y a .7-1 MORWVN DY 1Y) DI79YY LOPLN NN PY INIP

continuacion, contesten lo que se indica.

Inteligencia artificial': como puede mejorar la productividad de las empresas

La inteligencia artificial (IA) esta transformando el mundo empresarial a gran velocidad. Ya no es
una tecnologia futurista, sino una realidad que esta adoptandose en empresas de todos los tamafos y
sectores.
Segun un reciente estudio de la Universidad Politécnica de Madrid, las empresas que implementan?
soluciones de TA pueden aumentar su productividad hasta un 40% en tareas rutinarias y repetitivas.
Este impacto se debe principalmente a la capacidad de la IA para automatizar® procesos, analizar
grandes volumenes de datos y ofrecer recomendaciones basadas en su analisis.
Maria Rodriguez, directora de Innovacién Digital en Consultoras Asociadas, afirma que "la IA no
viene a sustituir trabajadores, sino a liberarlos de tareas mecénicas para que puedan dedicarse a
labores que aportan mayor valor, como la creatividad y la toma de decisiones estratégicas".
Entre las aplicaciones mas comunes de la IA en entornos empresariales destacan:

e Asistentes virtuales que gestionan agendas, responden consultas bésicas y organizan

informacion.

o Sistemas que anticipan tendencias de mercado y comportamientos de consumidores.

o Sistemas de mantenimiento preventivo que identifican posibles fallos antes de que ocurran.

e Mejora de rutas de entrega que reducen costos y tiempos.

o Chatbots* que atienden consultas de clientes 24 horas al dia, mejorando la experiencia del

usuario.

Sin embargo, la implementacion de estas tecnologias no estd exenta de desafios. E1 65% de las
pequeiias y medianas empresas sefiala la falta de conocimientos técnicos como el principal
obstaculo para adoptar soluciones de IA. Ademas, existe cierta resistencia cultural al cambio y
preocupaciones sobre seguridad de datos.
Para superar estas barreras, expertos como Carlos Martinez, profesor de Transformacion Digital en
la Universidad Complutense de Madrid, recomiendan comenzar con proyectos piloto en areas
especificas: "No es necesario transformar toda la empresa de golpe. El enfoque debe ser gradual,

midiendo resultados y ajustando la estrategia".

/NN TNYIA YN/
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El futuro parece prometedor para las organizaciones que sepan aprovechar el potencial de la IA. Se
estima que, para 2025, el 70% de las empresas espanolas utilizara algin tipo de solucion basada en
inteligencia artificial, frente al 30% actual.

"Las empresas que no se adapten a esta revolucion tecnoldgica corren el riesgo de quedarse atrés",

advierte Elena Gomez, CEO® de IA Soluciones. "No se trata solo de mejorar la eficiencia, sino de

reinventar modelos de negocio y crear nuevas formas de valor para los clientes".

! Inteligencia artificial - n>Max57 7102

2 Implementan - °nw*n

3 Automatizar - EPUNIVINGD

* Chatbots - uX'¥? 0°112

5 CEO (Chief Executive Officer) - 5"21n

Adaptado de: https://emprendedores.es/inteligencia-artificial/ia-productividad/

1. ;Cual es el principal beneficio que ofrece la inteligencia artificial a las empresas segtn el

estudio mencionado en el texto? (6 puntos)

2. {Qué opina Maria Rodriguez sobre el impacto de la IA en los trabajadores? (6 puntos)

3. Mencionen tres aplicaciones de la IA en entornos empresariales segun el texto. (6 puntos)

4. iCudles son los principales obstaculos que enfrentan las pequefias y medianas empresas para

implementar la [A? (6 puntos)

/NN TNYIA YN/
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5. Segun el texto, icudl es la recomendacion de Carlos Martinez para implementar la IA en las

empresas? (6 puntos)

6. Encuentren en el texto un sinénimo para las D29 NITI NI LOPVI INXN

siguientes palabras: (2 puntos cada uno) (MNNX 595 MTIPI 2) : ©IN)OVY

a. Cambiando

b. Labores

c. Sugerencias

d. Cambiar

e. Contestan

7. Encuentren en el texto el antonimo de las (N2191 1Y) DMVIN VOPLI INNN
siguientes palabras. Escribanlo sobre las :MVYN DY 1IN 05795V DYDY
lineas: (2 puntos cada uno) (MNNX 595 MTPI 2)
a. Reducir

b. Pequefios

c. Menor

d. Terminar

e. Pasado

/NN TNYIA YN/
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(MTP) 50) B9 ARINY PITPT : IV P9

Capitulo 2 - Gramatica y vocabulario (50 puntos)

MNY 10 DNXIPY LOPLI INSND
I DOHYSN NN VN O
NN PINNDN NN DD DINNNDN

8. Identifiquen en el texto: "Inteligencia artificial:
como puede mejorar la productividad de las

empresas", 10 infinitivos, después, conjuguenlos en . D9YN Y52 DNAN YAt PPN

algin tiempo verbal, segun el pronombre personal presente de indicativo, pretérito
indicado. Especifiquen con exactitud qué tiempo perfecto simple/indefinido,
verbal utilizaron en cada caso (presente de pretérito imperfecto, futuro

indicativo, pretérito perfecto simple/indefinido, simple, condicional simple,
v presente de subjuntivo, etc.
DINT NYAIN MNJI WNHNWND
ITIPI) .NONTY 20 1OV DNV

(7PN 55 NN

pretérito imperfecto, futuro simple, condicional
simple, presente de subjuntivo, etc.). Utilicen al
menos 4 tiempos verbales diferentes. Fijense en el

ejemplo. (1 punto cada uno)

Infinitivo (Como aparece enel  Conjugacion segun el pronombre Tiempo verbal
texto) indicado utilizado

mejorar (nosotros) mejorabamos Pretérito imperfecto

(yo)

C)

(ustedes)

(nosotros)

(ella)

(nosotras)

(ellos)

S e - o o o0 o

(ellas)

i (yo)

j. (td)

/NN TNYIA YN/
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9. Ustedes trabajan en una empresa tecnologica.
Escriban una carta a la direccion proponiendo
la implementacion de la inteligencia artificial
en algun departamento de la empresa.
Expliquen qué beneficios aportaria, qué
desafios podrian surgir y como superarlos.
Escriban 200-250 palabras. (Total: 40 puntos)

NDNOV NHANA DXTAIY DN
WINM 1Y NDNIND ANON 1AND
NPONNIA IHIMONON N2 DY»H
MNIN’ PPN IPAON .NHANA MWD
DYDY DY NNN PN ,NAN NN
.DMYY 12NNY TN NYNND
(MTPI40) .01 250-200 1aN>

/NN TNYIA YN/
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